



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 12 DE JULIO DE 1937

Administración: Casa de Asistencia Presidente Maciá: Montalegre, 5: Barcelona: Tel. 24770

NUMERO 604: 15 CENTIMOS

EL VICTORIOSO AVANCE REPUBLICANO

Nuestras tropas han tomado Villanueva del Pardillo

Se han hecho más de seiscientos prisioneros y nos hemos apoderado de gran cantidad de material bélico

Intensa actuación de nuestra gloriosa aviación republicana

COMUNICADO OFICIAL

Madrid, 11. — Parte oficial de guerra de las diez de la mañana: Esta madrugada, nuestras tropas han ocupado Villanueva del Pardillo, prosiguiendo así victoriosamente el avance iniciado días atrás en el sector de la Sierra del Guadarrama. El número de prisioneros hecho en Villanueva del Pardillo, pasa de seiscientos, y entre ellos figuran siete oficiales. Se está procediendo a la clasificación del material cogido, que es muy numeroso. Los fusiles de que nos hemos apoderado son muchos. Además, han caído en nuestro poder dos cañones antitanques, siete ametralladoras, cuatro fusiles ametralladoras, una estación de radiotelegrafía, un depósito de víveres y otro de municiones. Las tropas que han efectuado la ocupación de Villanueva del Pardillo, pertenecen al 13 cuerpo del Ejército.

AMPLIACION DEL COMUNICADO OFICIAL

Madrid, 11. — Parte oficial de guerra de las once de la noche:

EJERCITO DE TIERRA

Se complementa el parte de las diez de la mañana que daba cuenta de la ocupación de Villanueva del Pardillo, con los siguientes detalles: Al cerrar sábado la primera brigada de la 10 división había alcanzado las posiciones a caballo de la carretera que va de Majadahonda a la carretera de Brunete a El Escorial, situándose a unos 500 metros al NE. y SE. de Villanueva del Pardillo.

A media noche el jefe de dicha brigada Mayor Gallego ultimó los preparativos para el asalto, pasando un batallón al NO. y el segundo al SE. de Villanueva del Pardillo situando otro batallón al sur para que sirviera de reserva. El ataque estaba dispuesto para realizarlo con granadas de mano. Apenas el ataque se inició la guarnición de Villanueva del Pardillo constituida a base de un batallón del regimiento de San Quintín, se rindió. Previamente había desaparecido el comandante que la mandaba. El capitán que en sustitución se hizo cargo del mando, se suicidó al verse perdido.

A la ocupación de Villanueva del Pardillo cooperó eficazmente un batallón de la brigada Garibaldi, perteneciente a la 34 división, que tomando como base de partida el puente de Retamares sobre el Guadarrama avanzó situándose en el puente sobre el Guadarrama, en la carretera de Las Rozas a Villanueva del Pardillo, así como a ambos lados de dicho río, lo que impedía la comunicación de las tropas encerradas en Villanueva del Pardillo con las demás fuerzas facciosas.

El número de prisioneros que iban enviados a mediodía era de 530. Los prisioneros llegaron a las cinco de la tarde al cuartel general. Los soldados daban muestras de gran alegría al verse liberados de una esclavitud odiosa, y lo mismo en el cuartel general que desde los camiones, camino de Madrid a donde se les condujo, daban frenéticos vivas a la República y saludaban con el puño en alto a todos los viandantes.

Los oficiales prisioneros no recataban sus elogios a nuestro ejército por la forma brillante en que se desarrolló nuestro ataque a Villanueva del Pardillo. También se mostraron sorprendidos de nuestra organización militar de la que no nos creían capaces. Dijeron que habían solicitado constantemente auxilio del mando superior y que en vista de no haberlo recibido y al considerar imposible la prolongación de la resistencia se habían rendido.

Entre los prisioneros figura un sacerdote que, según él, desempeñaba cerca de las tropas facciosas funciones semejantes a la de nuestros comisarios políticos.

Con la ocupación de Villanueva del Pardillo, lograda en esta parte de las operaciones iniciadas el martes último, se ha logrado un avance de 16 kilómetros.

Parte de las 12 de la noche: Séptimo Cuerpo de Ejército: En las inmediaciones del pueblo de Rena fue recogido por nuestras fuerzas el cadáver del jefe de Falange Española de Cáceres y el de un capitán enemigo.

Décimotercero Cuerpo de Ejército: El enemigo atacó nuestras posiciones en dos direcciones, una frontal hacia Cerro Montero y otra de fondo sobre Monterde, en el kilómetro 27 de la carretera de Teruel a Albaracín. La presión del enemigo, servida por fuerzas muy considerables, hizo flaquear algo nuestras líneas del extremo de Cerro Moro, kilómetro 27 de la carretera de Teruel a Albaracín, en las proximidades de Monterde. En el resto de la línea fué rechazado victoriosamente el ataque, manteniéndose las más importantes posiciones recientemente conquistadas. Las bajas del enemigo fueron muchas.

EJERCITO DEL NORTE: Vizcaya. — Sin novedad. Asturias. — Duelos de artillería haciendo acallar a la enemiga y consiguiendo la propia algunos blancos. Frente de León. — Nuestras fuerzas atacaron una posición del puerto de Somiedo sin que se conozcan hasta ahora los resultados.

Octavo Cuerpo del Ejército. — El enemigo atacó anoche nuestras líneas de la carretera de Espiel ocupadas por la brigada 25 siendo rechazado. Al mismo tiempo inició otro ataque con granadas de mano contra la brigada 115 de la zona del cruce de Hinojosa, ataque que resultó también infructuoso.

EJERCITO DEL AIRE

Resumen de los servicios efectuados por la aviación durante la jornada del 11 de julio:

A las 5.40 bombardeo sobre las fuerzas enemigas en Alcorcón.

A las 7 diversas escuadrillas bombardearon Boadilla del Monte y las trincheras al Este de dicho pueblo, Pozuelo de Alarcón, Villaviciosa de Odón y Majadahonda.

De 7.40 a 9, reconocimiento sobre el frente de Guadalajara y retaguardia del mismo.

De 8.30 a 9.15 reconocimientos sobre la provincia de Segovia y parte sur de la provincia de Burgos.

De 9.20 a 9.35 reconocimiento sobre todos los frentes de Madrid.

A las 11.30, bombardeo a cargo de diversas escuadrillas, de Boadilla del Monte y emplazamientos artilleros al Este de dicho pueblo, Villaviciosa de Odón y Las Rozas y las baterías antiaéreas del enemigo, situadas al norte de Majadahonda. Los aparatos de caza que protegieron este bombardeo ametrallaron la artillería antiaérea emplazada al oeste de Brunete. A la misma hora, seis aviones de bombardeo rápido verificaron un ataque muy intenso contra fuerzas enemigas en las proximidades de Romanillos.

A las 15.30, bombardeo de Sevilla la Nueva. Durante este servicio la artillería antiaérea enemiga derribó uno de nuestros aparatos, uno de cuyos tripulantes se lanzó con paracaídas. A la misma hora fué bombardeado el bosque situado al SO. de Navalcarnero, así como buen número de vehículos que circulaban entre Villamanta y Navalcarnero y una concentración de mil hombres que se descubrió entre el arroyo y un bosque muy próximo de la carretera de Navalcarnero a Villamanta y que avanzaba en dirección a Sevilla

El grave conflicto chino-japonés

El Japón sigue su política agresiva

Pekín, 11. — Las autoridades militares japonesas continúan llevando a cabo grandes preparativos militares, seguramente con la intención de lograr la supremacía militar en el norte de China. Por otra parte, los chinos concentran grandes contingentes de tropas en las proximidades del río.

El Gobierno de Nanquín continúa decidido a que los japoneses liquiden el asunto directamente con el Gobierno central, mientras que Tokuo quisiera tratar con las autoridades locales y autónomas.

China decidida a defenderse

Tokio, 11. — La agencia Domei anuncia haber recibido noticias de Henkeu, según las cuales el mariscal Chang-Kai-Chek ha dado instrucciones al alcalde de Pekín y al general Feng-Chi-Han, que manda la división n.º 37 del 20 ejército, para que rechace toda proposición de compromiso, no retroceda ni una pulgada y no haga ningún esfuerzo para limitar el sacrificio de vidas humanas.

La Nueva. La escuadrilla de caza encargada de proteger este servicio ametralló las tropas enemigas que vió al norte de Sevilla la Nueva, las posiciones que los facciosos tienen en Aravaca y Humera y emplazamientos de artillería antiaérea en la Casa de Campo.

Entre las 16 y las 16.20, aparatos de gran bombardeo atacaron las tropas rebeldes de Navalcarnero y otras que descubrieron al sur de Sevilla la Nueva. La artillería antiaérea del enemigo hizo intenso fuego contra nuestros aparatos en casi todos los servicios que quedan enumerados en esta relación.

A los aparatos que a las 11.30 realizaron el bombardeo en las cercanías de Romanillos se les hicieron más de cuatrocientos disparos. No hubo bajas más que la ya registrada, que ocurrió a las 11.30 al ser bombardeada Sevilla la Nueva. Algunos de nuestros aparatos regresaron a sus bases con impactos que no ocasionaron averías de consideración. Nuestras baterías antiaéreas derribaron dos aparatos de los facciosos.

Acuerdos del Consejo de Ministros del Japón

Tokio, 11. — Oficialmente se anuncia que el Consejo de Ministros ha tomado las medidas necesarias para "la protección de los japoneses residentes en China"; "defensa de los intereses japoneses" y para suprimir "los actos ilegales".

2.º Anunciar una "política inmutable" del Gobierno japonés, explicando la actitud ilegal de China.

3.º Fijar el presupuesto de gastos necesarios.

Los bien informados afirman que el Japón no hará una verdadera guerra a China.

¿Se llegará a un compromiso entre la China y el Japón?

Tokio, 11. — Según las últimas noticias llegadas de Pekín, se han reanudado las negociaciones para encontrar un compromiso. En los círculos diplomáticos se espera aún que será posible encontrar una solución amistosa. Consideran que el general Sun-Che-Yuan, jefe del Consejo Político de Hopei y Chahar, y las autoridades chinas locales, están dispuestas a limitar el incidente e intentan obligar al 29 cuerpo del Ejército a combatir con las tropas japonesas. En estos círculos se asegura que el mariscal Chang-Kai-Chek quisiera llevar a sus tropas a China del Norte. En los círculos diplomáticos se cree que el mariscal intentará llegar a un acuerdo con el Japón cuanto antes.

Por su parte las autoridades japonesas han recibido órdenes de hacer todo lo posible para solucionar este incidente local.

El Gobierno chino protesta ante el Japón

Nankín, 11. — El ministro de Negocios Extranjeros ha protestado cerca del encargado de Negocios japonés, Hidaka, por los incidentes de la China del Norte. Hidaka contestó que no podía admitir la protesta, por no estar conformes sus términos con la manera como se habían desarrollado los hechos.

Posible solución

Tientsin, 11. — Según la agencia Reuter, por noticias de origen japonés, puede asegurarse que el incidente de Lukuchias ha sido solucionado.

COMUNICADOS OFICIALES DEL JEFE DEL EJERCITO DEL ESTE A S. E. EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

El de la mañana

El enemigo sigue fortificándose en todo el frente y se nota actividad intensa en el movimiento de tropas.

El de la noche

Sin novedad hasta el momento de redactar este comunicado.

LOS DEPORTES

Las pruebas de selección de Amberes

ATLETISMO

En el Estadio de Montjuich tuvo lugar ayer tarde, excelentemente organizadas por el Comité Pro Sport Popular, las últimas pruebas de atletismo que han de servir para seleccionar nuestros representantes en la Olimpiada Obrera de Amberes.

En 110 metros vallas, el ganador fué Cardús, y la mejor marca de las cuatro series de 100 metros ha sido la de Aracil. Felipe Tugues fué el mejor hombre del martillo y Pratmarsó hizo el mejor tiempo de las tres series de 400 metros lisos. Ricart ganó en el peso, Piferrer en los 1,500 metros y, por último, la prueba de 10,000 metros fué ganada por Fernández.

Las pruebas dieron los siguientes resultados:

- 100 metros vallas
- 1. — Cardús (Terrassa), 20 3/5. Amat.
- 100 metros lisos
- Primera serie: Ballús (Buc), 12 3/5. Segunda serie: Maunier (Escuela del Trabajo), 12 s. Tercera serie: Carerras II (Barcelona), 12 2/10 s. Cuarta serie: Aracil (Barcelona), 11 s. 6/10. Duran (Gironí), 11 9/10. Ventura.

Martillo
Felipe Tugues (Badalona), 39 m. 60. J. Tugues. Ricart.

100 metros femeninos
Giró (Institut-Escola), 14 s. 2/10. Ribé.

400 metros lisos
De las tres series la mejor ha sido la tercera, que ha ganado Pratmarsó (Buc), 52 s. 9/10. Giravolt. Ventura.

Los ganadores de las otras dos series fueron Mas y Albinyana.

Peso
Ricart (Buc), 11 m. 76 cm. Tugues, J. Gener.

60 metros vallas, femenino
Caldentey, 11 s. 2/10.

1,500 metros lisos
Piferrer (Barcelona), 4 m. 14 s. 5/10. Montfort, Comabella, Oliveras, Gea, Planas, y hasta trece clasificados.

En los últimos 400 metros, Piferrer ha pasado a Montfort, que había llevado la delantera en el resto de la carrera.

5,000 metros
Fernández (Laietania Mataró), 33 m. 43 s. 2/5. Cervera, Quim y Percha.

Pértiga..
Consegal (Buc), 3 m. 30. Lorenzo, 3'20. Gener, 3'10.

Triple salto
Consegal, 13 m. 10 s. Company. Arnó.

Longitud, prueba femenina
Ribé, 4 m. 75 cm. (Institut-Escola).

10,000 metros marcha
Gerardo García (Buc), 48 m. 20 s. Albesa, Gurt.

NATACION

En la Piscina de Montjuich y también para seleccionar nuestros nadadores para Amberes, el Comité Catalán Pro Sport Popular, organizó ayer unas pruebas, que dieron los siguientes resultados:

50 metros libres, infantiles: Pons, en 41 s. 4/10; Alenya y Giner.

1,500 metros libres: Salvo, en 23 m. 46 s. 2/10; Prats y Albarnadé.

200 metros dorso: Bonacasa, en 3 m. 8 s.; Salinas y González.

400 metros brasa: Sapés, en 6 m. 45 s. 8/10; Giménez y Roda.

5 por 50 metros, libres: Barceloneta, Faet, Badalona y Catalunya.

Water-polo: El equipo blanco venció al equipo negro por 3 goles a 2.

FUTBOL

Con objeto de seleccionar a nuestros representantes de futbol en la Olimpiada Obrera de Amberes, tuvo lugar un partido entre dos selecciones en el campo del Avenc antes del partido con el Europa.

Las selecciones formaron así: **Equipo A:** Amigó, Bayo, Griñán, Gallego, Buye, Climent, Sangüesa, Basilio, Martí, Pons y Castro. (En la segunda parte, Gómez, Basilio, Gallego y Cambra substituyeron, respectivamente, a Amigó, Gallego, Buye y Basilio). — **Equipo B:** Gómez, Caparrós, Farrús, Gracia, García, Refregues, Sanmiguel, Puerto, Vilalta, Padilla y Méndez. (En la segunda parte Cardús jugó en lugar de Padilla).

El encuentro ha sido de neto dominio del equipo A, que venció al B por 7 goles a 1.

Arbitró el aficionado Armengol.

MATCH DE PRESELECCIÓN DE BASKET EN EL LAIETA

Ayer tarde en el campo del Laieta, organizado por el Comité Catalán Pro Deporte Popular, tuvo lugar uno de los últimos entrenamientos del equipo de basket-ball que ha de representarnos en Amberes.

A las órdenes de Catarineu, se formaron los siguientes equipos:

Blancos: Brotons, Martínez, Dalmau, Mirambell y Ramón.

Rojos: Vilá, Vidal, Centellas, Rodón y Murici.

La primera parte, en la que se vió poco juego de conjunto terminó con empate a seis tantos. En cambio, en la segunda parte, los rojos demostraron más ligazón, mientras sus contrarios no acertaban en la anilla, ganando el match por 19 tantos a 14. En la segunda parte, Gago substituyó a Brotons, Centellas a Dalmau, Rosell a Ramón y Trenchs a Centellas.

Anteriormente jugaron el Athlétic y el Natura, ganando el primero por 29 a 18 en un partido poco espectacular. Inició la reunión un partido entre los juveniles del Español y el Patrie, resultando bastante competido, siendo ganado por el Español, por 31 a 21.

Torneo Copa Presidente de la República

ESPAÑOL, 2; LEVANTE DE VALENCIA, 1

El Español logró ayer, ante el Levante de Valencia y en partido correspondiente al Torneo Copa Presidente de la República, una merecida victoria, a pesar de que se le hizo difícil en buena parte de la lucha.

Ya al iniciarse el juego, el equipo españolista impuso un persistente dominio que la mayoría de las veces se malogró por el escaso acierto, en rematar, del tercio central de la línea delantera, a pesar del excelente juego de Prat y Bosch. El Levante se defendió siempre con entusiasmo y coraje y en alguna ocasión la suerte le favoreció por completo, ya que un gran chut de Prat dió en el palo y en otras se fallaron ocasiones clarísimas con el portero del Levante completamente batido. Las características generales del primer tiempo resultaron de un gran dominio del Español, pero a pesar de ello acabó la primera parte con empate a cero goles.

El Levante reaccionó bastante durante los primeros minutos de la segunda parte y el dominio se niveló. A los cuatro minutos, un centro de Freixa dió ocasión a Nieto de conseguir el primer gol de la tarde y único del Levante. A pesar de tener este gol en contra, el Español se impuso nuevamente hasta que a los veintisiete minutos un cambio de Chas a Bosch fué aprovechado por éste para internarse y empatar de un chut raso al ángulo.

A los treinta y siete minutos un centro de Prat, rematado con la cabeza por Chas, valió al Español el gol de la victoria.

Del equipo vencedor destacaron Teruel, en la defensa; Cardús, el más regular de la línea de medios, y Bosch y Prat, de la delantera, especialmente el primero que hizo un gran partido. Del Levante bien Valero, así como Arater, Palahí y Freixa.

Arbitró el colegiado Planell y los equipos se alinearon así: **Español:** Martorell, Teruel, Pérez, Cardús, Sanz, Espada, Prat, Albella, Chas, Cortés y Bosch. — **Levante:** Valero, Arater, Calpe, Rubio, Palahí, Dolz, Puig, Nieto, Martínez, Pizá y Freixa.

Liga Comarcal Catalana CLASIFICACION

Júpiter, 26 puntos; Avenc, 25; Europa, 20; Badalona, 19; Sans, 18; Martinenc, 16; Manresa, 15; Tarrasa, 14; Vich, 11; Sabadell, 11; Horta, 10; Gracia, 10; Mollet, 8, y Iluro, 7.

GRACIA, 1; MANRESA, 2

Bajo el arbitraje de Guitart, los equipos se formaron así: **Gracia:** Zamora, Claudio, Recasens, Echevarría, Sancho, Rifé, Pira, Piñero, Palomero, Monzó y Morales. **Manresa.** — Vidal, Marcet, Castells, Serra, Roca, Modol, Santamaría, Polo, Serra, Señal y Ramonet.

La primera parte ha sido de ligera superioridad de los vencedores. Polo de un chut cruzado ha logrado el primer gol para los suyos.

En la segunda parte, a los 25 minutos, Santamaría, en un barullo, afirmó la victoria del Manresa. A los 10 minutos logró el Gracia su gol al rematar Pira con la cabeza un córner contra el Manresa.

AVENC, 2; EUROPA, 3

Partido muy interesante y extraordinariamente competido con juego rápido y dominio alterno. Al comenzar el match Blay ha puntuado por el Europa. Después Alós al transformar un penalty con ira el Europa ha logrado el empate. Poco antes de acabar el primer tiempo, Martínez ha desempatao a favor de los propietarios.

La segunda parte ha tenido las mismas características y el juego ha sido más vivo todavía. Otro penalty, esta vez contra el Avenc, ha dado al Europa el empate a dos, al convertirlo Mas. Hacia el final, en una arrancada de los visitantes, Mas centró y Blay con la cabeza marcó el gol de la victoria. El Avenc perdió una magnífica ocasión de empatar en un penalty contra el Europa tirado por Mayoral, que Montserrat logró enviar a córner.

Arbitró Solá, irregularmente, promoviendo incidentes. Los equipos fueron: **Europa.** — Montserrat, Famadas, Pica, Nieto, Cifré, Climent, Mas, Gonzalvo, Blay, Font y Millán. **Avenc.** — Pericás, Falguera, Prat, Alós, Mercader, Llimós, Mayoral, Martínez, Aylaga, Nogués y Vaqué.

BADALONA, 2; MARTINENC, 2

El juego ha sido muy igualado, por la juventud del equipo de San Martín, superior en este aspecto a un Badalona, en que abundaban los veteranos.

En los primeros 20 minutos de la primera parte el juego ha sido muy igualado, pero a los 25 minutos Garriga ha puntuado por el Badalona. A los 31 minutos, Zulaica de un tiro alto y fuerte ha conseguido el segundo para los suyos. El Martinenc ha reaccionado seguidamente, y Gumá aprovechando una pelota mal blocada por Corominas marcó el primer gol para los suyos.

En la segunda parte, el Martinenc ha logrado el empate por mediación de Gumá, de un tiro por alto. Después han habido variaciones de jugadores, lesiones y expulsión de Schildt y Pueyo, por agresión mutua.

Arbitró Tonijuan. Equipos: **Badalona.** — Corominas, Borrás, Güell, Durich, Tell, Schildt, Anacleto, Calvet, Zulaica, Forgas y Garriga. **Martinenc.** — Geriot, Arbós, Elías, Navarro, Beltrán, Lorenzo, Vila, Gumá. Salas, Pueyo y Hurtado.

SANS, 2; HORTA, 1

Partido ganado difícil, pero merecidamente por los propietarios, que han demostrado una ligera superioridad sobre el Horta.

En la primera parte Valeriano, de un tiro cruzado, ha puntuado por el Horta, y a los cuarenta y dos minutos Valle de un buen tiro ha empatado por el Sans.

En la segunda parte, a los treinta minutos, Borrás, de penalty, ha logrado el gol de la victoria. El penalty fué protestado por el Horta y fué expulsado Mendoza. Algún otro jugador había contraído iguales méritos.

Arbitró irregularmente Castro y los equipos fueron: **Sans:** Miró, Diego, Cros, Montero, Burguete, Rius, Lloret, Moltó, González, Borrás y Valle. **Horta:** Traver, Sancho, Hernández, Coll, Vaqué, Buxaderas, Mendoza, Hill, García, Casas y Valeriano.

TARRASA, 3; ILURO, 0

Tarrasa, 11. — El partido ha resultado de escaso buen juego y el Tarrasa ha sido mejor que los visitantes, tal como refleja el resultado del encuentro.

A los cuarenta y cuatro minutos de la primera parte, Puyal ha puntuado por primera vez y Burillo a los dos y cuatro minutos de la segunda ha logrado los otros dos puntos que han dado la victoria al Tarrasa.

Arbitró Alonso y los equipos fueron: **Tarrasa:** Víctor, Peral, Peñarroya, Armengol, Martínez, Grandia, Nieto, Puyal, Burillo, Coll y Armadas. — **Iluro:** Martí, Biel, Vila, Güell, Floris, Llompart, Turñé, Banús, Arañó, Petit y Trabal.

SABADELL, 2; VIC, 1

Sabadell, 11. — El encuentro ha sido muy competido e interesante, mostrándose ligeramente superior al equipo local que ha logrado triunfar del Vic por 2 goles a 1.

MOLLET, 3; JUPITER, 4

Mollet, 11. — El partido entre los locales y el Júpiter ha sido muy interesante por las frecuentes alternativas del marcador y, además, por la incertidumbre del resultado final.

El Júpiter, sin embargo, ha podido conseguir una difícil victoria por 4 goles a 3, que le convierte en líder de la competición, teniendo en cuenta la victoria del Europa en el campo del Avenc.

El Torneo Juventud de Base-ball

LOS PARTIDOS DE AYER

Primera categoría
Fox, 9; Nacional, 0.

Segunda categoría
Aguilas, 1; F. A. E. E. T., 12. Catalá, 4; Fox, 5.

Tercera categoría
Barcino, 7; Jon Run, 15. España, 28; Catalá, 27.

Sin lucha, el Fox se adjudicó el último juego de la primera categoría, adjudicándose definitivamente el primer lugar. En la segunda categoría los escolares batieron rotundamente a los Aguilas, que dieron escaso rendimiento. El Fox, en un emocionante juego venció por la mínima al Catalá, quedando con la F. A. E. E. T. como únicos aspirantes al título. En la tercera categoría, con la victoria obtenida por el España sobre el Catalá, queda virtualmente vencedor de su grupo, siendo también meritorio el triunfo del Jon Run.

EL TORNEO CATALAN DE WATER-POLO

BARCELONETA, A. C., 3 C. E. MEDITERRANI, 2

Ayer comenzó a disputarse el Torneo Catalán de water-polo, competición reservada a los jugadores menores de veinte años, y que temporalmente substituirá a los campeonatos de Cataluña. El primer partido celebrado ayer mañana en la piscina de Montjuich, entre el Barceloneta y el Mediterrani, fué muy disputado, acusando mayor superioridad del Barceloneta, que venció por 3 a 2. Los del Mediterrani evidenciaron mucho entusiasmo y buena táctica defensiva.

Los equipos fueron: **Barceloneta:** Amare, Amaro, Giménez, Ullán, Guillén, Escutó y Moreno. **Mediterrani:** Limifana, Peña II, Bolineches, R. Ruiz, B. Ruiz, Oribe y Arné. Arbitró muy acertadamente el colegiado Batallé.

TAURINAS

Ayer en la Plaza Monumental se celebró una novillada sin picadores, en ayuda de los Hospitales de Sangre.

Se lidiaron seis erales oriundos de Veragua, que dieron buen juego, por los diestros Richard Orland (de nacionalidad francesa), «El Tate» y Emilio Soria.

Orland se lució bastante con la muleta en su primero, y en lo demás estuvo borroso, sobre todo con el acero, dando lugar a que sonara un aviso en su segundo.

«El Tate» tuvo deseos y buena voluntad, lo que le valió dar la vuelta al ruedo en su primero. Tampoco tuvo suerte con el estoque.

Emilio Soria destapó el tarro de las esencias en su primer bicho, al que toreó magistralmente de capote y muleta, en la que realizó una magnífica faena, entre ovaciones y música, y en el que cerró plaza estuvo también muy torero con el trapo rojo y a pesar de estar muy pesado con la tizona, se le obligó a dar la vuelta al ruedo, una vez arrastrado su primer enemigo.

El héroe de la jornada fué precisamente un torero que no estaba anunciado, o sea un chiquillo que se lanzó al ruedo provisto de una muletilla, que la manejó prodigiosamente, dando unos pases que hicieron vibrar de entusiasmo al soberano. Un compañero de localidad me informa que este fenómeno en cierne se llama Jaime Muxin y que es natural de Valencia, cuna de grandes artistas.

R.

VIDA OBRERA

ASAMBLEA DE LA FEDERACION DE ENTIDADES OBRERAS DE INDUSTRIAS DEL MATADERO DE BARCELONA (CNT)

LOS INCIDENTES OCURRIDOS EN LA SESION OBLIGARON A LA PRESIDENCIA A SUSPENDER LA ASAMBLEA

Conforme estaba anunciado se reunieron en el Teatro Victoria, para celebrar asamblea extraordinaria, las entidades obreras de industrias del Matadero de Barcelona, que figuran en el Sindicato de Industrias alimenticias de la CNT, en calidad de Federación.

Mucho antes de dar comienzo a la asamblea la platea del teatro, palcos y pisos altos aparecían abarrotados de público, notándose en muchos de los concurrentes un nerviosismo que hacía presagiar que la sesión sería lo borrascosa que resultó poco después de haber ésta empezado.

El caballo de batalla lo constituía el punto del orden del día, que trataba de la aprobación de la nueva estructuración sindical que había de darse a la Federación y que la Asociación de Carniceros, cuyo número en la asamblea era muy considerable, entendía, según manifestaciones hechas por algunos de sus afiliados, lesionaba la nueva estructuración los intereses de la misma.

Esta apreciación de la Asociación de Carniceros, dió lugar a protestas un tanto violentas de otros sectores que propugnaban por la nueva estructuración sindical. No tardó en originarse entre los dos bandos, abucheos y palabras un tanto fuertes, viéndose obligada la presidencia, ante el caso omiso que se hacía de sus advertencias y las llamadas a la concordia y a la serenidad que insistentemente dirigía a unos y otros, a suspender la asamblea, quedando por lo tanto sin realización el propósito de constituir, ayer, en Barcelona, la Industria de la Carne, por que aboga la Federación de Entidades Obreras del Matadero y a lo que opone una gran resistencia la Asociación de Carniceros.

ASAMBLEA DEL SINDICATO DE PORTEROS (UGT)

En el Teatro Circo Barcelonés tuvo lugar, ayer, la anunciada asamblea del Sindicato de Porteros, afecto a la UGT.

Nombrada la mesa de discusión que quedó integrada por el compañero García, presidente; secretario de actas compañero Membrado y secretario de palabras, compañero Nadal, pasóse a tratar de las cuotas de las milicias, quedando acordado, después de un breve debate, que sean suprimidas las tales cuotas, y creado en su lugar un aumento en las cuotas mensuales, de conformidad con la siguiente escala: De 1 pta., para los porteros que cobran de 25 a 50 ptas.; de 1'50 ptas., para los que cobran de 100 a 125 ptas.; de 2 ptas., para los que disfrutan honorarios de 150 a 175 ptas., y de 4 ptas., para los que cobran 400 ptas.

ASAMBLEA DE OBREROS DEL GAS Y LA ELECTRICIDAD

Se convoca a todos los productores, sin distinción de ideologías, de las Industrias del Gas y Electricidad a la asamblea general extraordinaria que se celebrará hoy, lunes, día 12, a las seis y media de la tarde, en el Teatro Olympia, ronda de Ricardo Mella, n.º 27, para tratar asuntos del mayor interés para la industria y para los obreros que la sirven.

JOVENTUT D'ARTS GRAFIQUES DE L'ESCOLA PROFESSIONAL

La Junta directiva de esta entidad hace un llamamiento a todos sus asociados para que mañana, a las seis de la tarde, se personen en el domicilio social, Cortes Catalanas, 579, para comunicarle un asunto de importancia.

ASAMBLEA EXTRAORDINARIA TREBALLADORS DE FARMACIA

El Sindicat General d'Auxiliars i Treballadors de Farmàcia i Laboratori de Catalunya UGT, convoca tots els seus associats de Barcelona (capital), a l'Assemblea Extraordinària que tindrà lloc dimecres, a dos quarts de deu del vespre, de primera convocatòria, i a les deu de segona, en la qual hom tractarà del següent ordre del dia:

- A) Donar compte dels treballs realitzats per la Comissió anomenada per la darrera Assemblea extraordinària de la secció de Barcelona (capital) sobre la nova estructuració de la Farmàcia.
- B) Lectura, discussió i aprovació d'una nova escala de sous en el que fa referència a Barcelona (capital).
- C) Proposició del Consell Directiu, d'anomenar una Comissió revisadora de comptes, els quals treballs hauran d'ésser presentats en la pròxima Assemblea ordinària.

Lloc de reunió : Jaume Compte, 25, estatge del C A D C I

El CADCI

Ayer se celebró una nueva Asamblea general de socios

El nuevo Consejo Ejecutivo. -- Adhesión al Gobierno de la Generalidad y apoyo de su obra

DISCUSION Y APROVACION DE LOS NUEVOS ESTATUTOS Y REGLAMENTO INTERIOR

Ayer por la mañana tuvo lugar en el local social de la entidad, la asamblea general extraordinaria del Centro Autonomista de Dependientes del Comercio y de la Industria, convocada para la modificación de sus Estatutos y Reglamento interior, y elección del nuevo Consejo Directivo. Al mismo tiempo la reunión tenía por objeto la tramitación de los asuntos pendientes del orden del día de la asamblea general ordinaria, celebrada el domingo anterior.

La asistencia a esta reunión fue numerosísima, y se puso de manifiesto en el transcurso del debate el enorme interés que un gran número de asociados sienten por todo lo que se refiere a la actuación de su prestigiosa entidad. Aunque, limitados por nuestra condición de cronistas, nos está vedado el hacer toda clase de comentarios, sí que sometidos a la más estricta objetividad, hemos de hacer constar en esta crónica que en la magna reunión de ayer se evidenció el alto sentido patriótico y el entusiasmo por la causa del proletariado que informa el gran contingente de socios que han hecho acto de presencia en el comicio de ayer y en el del domingo pasado. De aquí que algunos de los debates suscitados, además de ser muy interesantes y apasionantes, dieron lugar a intensas manifestaciones de entusiasmo, con los correspondientes vivas y aplausos.

La asamblea inició sus deliberaciones a las diez y media en punto de la mañana. Presidieron la reunión los miembros del Consejo directivo compañeros Aznar, Oriol, Andreu, Camps, Casas, Medina, Juliá, Aragó, Albesa y Malagrida.

Buena parte de la asamblea fue dedicada a la discusión y aprobación de los nuevos Estatutos y Reglamento interior de la entidad. Fueron aceptadas la mayoría de las modificaciones propuestas por el Consejo ejecutivo y algunas del socio compañero Sebría.

Como modificaciones destacadas que se aprobaron hay que destacar la añadida al artículo que hace referencia a la declaración que el idioma oficial del CADCI es el catalán, haciendo constar que la bandera oficial es la catalana, conjuntamente con la bandera roja, símbolo del proletariado de todo el mundo.

También quedó modificado el artículo 36 de los Estatutos, en el cual se establecía la prohibición por parte del CADCI de adherirse a ningún partido político. Se acordó que dijese que «el CADCI no puede adherirse a ningún partido político, manteniendo no obstante su carácter patriótico y social que establecen sus Estatutos.»

ELECCION DEL NUEVO CONSEJO EJECUTIVO

Aprobados los Estatutos y Reglamento se procedió a la elección del nuevo Consejo directivo, el cual, según lo que disponen los mencionados preceptos estatutarios, pasa a ser Consejo Ejecutivo, sufriendo, por lo

tanto, una modificación en la distribución y denominación de cargos, como por ejemplo: las funciones del presidente y otras son desempeñadas por un secretario general.

Hecho el escrutinio de la votación, resultaron elegidos los siguientes compañeros, para los cargos que también se nombran: Pedro Aznar Seseras, secretario general; Manuel Aragó Mercadé, secretario interior; Juan Malagarriga, cajero; Agustín Cid, contador; Angel Gutiérrez, secretario de Acción Social; Salvador Roca Roca, secretario de Cultura; Ignacio Juvé, secretario de Seguros Sociales y Previsión; Luis Blanco, secretario de Cultura física; Ramón Massip, secretario de Propaganda, y Andrés Piquer, secretario de Delegaciones.

NOMBRAMIENTO DE UNA COMISION REVISORA DE CUENTAS PROPOSICIONES

Completando el despacho de capítulos que quedaron pendientes de la asamblea celebrada el domingo anterior, se procedió a la lectura y aprobación del estado de cuentas. Inmediatamente, y a propuesta del Consejo Ejecutivo, la asamblea designó tres compañeros socios para que formasen la comisión revisora de cuentas, tal como ya señalan los Estatutos.

Esta designación recayó, por unanimidad, en los compañeros José Sala, Aloy y Huc.

Al pasar al capítulo de proposiciones, fue aprobada por unanimidad una presentada por el Consejo ejecutivo, acordando apoyar y acatar en todo la actuación del Gobierno de la Generalidad en su gestión a favor del triunfo antifascista y de su obra revolucionaria, y recomendar a los Consejos o Comités de Empresa que se adhieran al citado Gobierno.

También se aprobó una proposición, presentada por diversos socios, por la cual se acordó, además de la adhesión al Gobierno de la Generalidad y del apoyo a su obra, comunicar esta adhesión de una manera especial, al consejero de Economía, Juan Comorera, por su gestión gubernamental y aun más por el Decreto creando los Consejos Generales de Industria.

En los debates que se suscitaban intervinieron varias veces, además del presidente, compañero Aznar, los compañeros socios Sebría, Luque, Juliá, Dupré y otros.

En nombre de los nuevos directivos, cerró el acto el compañero Pedro Aznar, el cual hizo constar que el Consejo ejecutivo no quería exponer ningún programa y sí anunciar que se proponía demostrar con hechos cuáles eran sus propósitos, que se concretan con la promesa de que el CADCI contribuirá con todas sus fuerzas al triunfo sobre el fascismo, a la liberación de Cataluña y a la liberación de todo el proletariado del mundo.

El breve discurso del compañero Aznar fue subrayado con una prolongada ovación, que puso fin a la reunión. Esta se dió por acabada a las tres menos cuarto de la tarde.

TARRAGONA

PRO EJERCITO POPULAR

Tarragona, 11. — Hoy ha estado en nuestra ciudad el comisario y director general de Tesoro y Crédito, Luis Mestres Capdevila. Esta noche ha regresado a Barcelona.

En uno de los salones de la Comisaría de la Generalidad se ha reunido el Comité pro Ejército Popular, bajo la presidencia del delegado comisario. Han asistido todos los representantes políticos y sindicales y se han tomado acuerdos de importancia. Terminada la reunión, una comisión ha visitado al comandante militar de la plaza, Pérez Farrás, y al delegado de Orden Público, Juan Rodríguez.

LÉRIDA

MITIN DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS

Lérida, 11. — En el teatro del Parque Eliseo Reclús se ha celebrado esta tarde, a las cuatro, un mitin organizado por el Comité local y comarcal de las Juventudes Libertarias, para reafirmar su posición libertaria en los momentos actuales. Ha presidido el compañero Félix Lorenzo, alcalde de Lérida, y han hecho uso de la palabra Fermín Iglesias, secretario de las JJ. LL. de Serós; J. Santana Calero, del Comité Regional de las JJ. LL.; Ramón Liarte, secretario del Comité regional de las JJ. LL., y J. Peirat, de la Secretaría general de las JJ. LL.

Ha presentado la dimisión del cargo de delegado de Economía el compañero Castells; con tal motivo se ha hecho cargo del departamento de la Comisaría delegada de la Generalidad.

Continúan las detenciones de desertores por no haberse incorporado a filas estando comprendidos dentro de las quintas movilizadas. Ayer lo fueron por la policía nueve individuos. La mayoría de ellos fueron detenidos en el momento en que se proponían atravesar la frontera.

NOTAS VARIAS

LOS NIÑOS QUE FUERON ENVIADOS A MEJICO

Ayer mañana, en la entidad Amigos de Méjico, tuvo lugar la sesión plenaria que semanalmente celebra la sociedad. Presidió el compañero Albajes. A la sesión asistieron los padres de los niños que han sido enviados a Méjico, ya que en la misma debía tratarse de dicho punto.

Se dió cuenta a los concurrentes de la llegada a Méjico de los 500 niños que integraban la expedición, así como del recibimiento cordialísimo que les ha dispensado el pueblo mejicano. El presidente Cárdenas ha dispuesto que los niños españoles queden alojados en Morelia, rodeándoles de toda clase de comodidades.

Los padres de los niños que asistieron a la sesión oyeron con visible satisfacción el relato que el compañero Albajes les hizo de la llegada de los pequeños a Méjico y del cariño con que han sido acogidos por la nación amiga de España.

QUINTO CONGRESO DE LA FEDERACION DE COOPERATIVAS DE CATALUNA

El Quinto Congreso ordinario de la Federación de Cooperativas de Cataluña, organismo superior de las Cooperativas de Consumo, Sanitarias, Eléctricas, de Casas Baratas, Escolares y de Crédito, que representan en conjunto más de cien mil familias cooperadoras, tendrá lugar durante los días 16, 17 y 18 del corriente mes.

Las sesiones se celebrarán en el salón de actos de la sucursal de la Unión de Cooperadores de Barcelona, calle de Urgel, 176-180.

Asistirán delegaciones de todas las comarcas catalanas, y se fijarán en ellas las directrices del movimiento cooperativo ante todos los problemas que presenta la nueva economía.

También asistirán representaciones de la Federación de Sindicatos Agrícolas, de la Federación de Cooperativas de Producción y Trabajo de Cataluña, de la Federación Regional de Cooperativas de Levante y de la Federación Nacional de Cooperativas de España.

Asistirán asimismo una representación directa del Comité Ejecutivo de la Alianza Cooperativa Internacional.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Los laboristas ingleses al lado del pueblo español

Londres, 11. — En el curso de un mitin celebrado en Carmarthen, el jefe de la oposición laborista en la Cámara de los Comunes, señor Attlee, dijo que «sin tardanza debi pñerse fin a la «farsa» de la no intervención.»

Se pronunció a favor de la libertad de comercio en armas y municiones a favor del gobierno de Valencia. «En este caso el gobierno

legítimo acabaría pronto la guerra y las tropas extranjeras abandonarían el territorio muy pronto. Si las decisiones británicas prolongan la guerra, perderemos la amistad del pueblo español.»

A continuación, refiriéndose a las «mazas de los países cictatoriales, afirma el orador que «nada harían ante la actitud firme de los países democráticos europeos.»

Franco va pidiendo dinero

París, 11. — El periódico *Ce-Soir* publica una interesante información de la cual reproducimos lo que sigue:

«Esta semana pasada un individuo llamado Monteverde, procedente de Génova, visitó en París varios establecimientos bancarios, entre ellos uno de los más conocidos, particularmente conocido por el apoyo que concede a diferentes partidos políticos.»

De fuente absolutamente segura sabemos que este viajero tenía la intención de negociar un empréstito de 2 mil millones y medio de pesetas para el general Franco. El 9 de julio emprendió el viaje de regreso para Frankfurt.

Conjuntamente en Londres, Eduardo Aguilar está a punto de negociar un empréstito de cien mil millones de pesetas, también por cuenta de Franco.»

El problema de la No Intervención a través de la prensa soviética

Moscow, 11. — La prensa soviética se interesa por las dificultades que encuentra el Comité de No Intervención. El corresponsal en París del periódico *Izvestia* subraya que la firmeza de Corbin encontró el apoyo unánime de todos los círculos políticos franceses. Dice que la posición inglesa fue menos decidida que la francesa.

Después de haber afirmado que el Gobierno inglés intenta obtener la retirada de los voluntarios extranjeros, incluso al precio del reconocimiento de los derechos de beligerante a favor de Franco, el corresponsal de *Pravda* en Londres escribe: «Cualesquiera que hayan sido las proposiciones inglesas, conviene subrayar que — como todo compromiso — serán formulados de manera que satisfagan en cierta medida a los intervencionistas, aunque no pueden cambiar de ningún modo la situación peligrosa creada por la intervención fascista.»

La opinión general de los círculos dirigentes ingleses es que estamos en presencia de una fase decisiva del conflicto español, y que Inglaterra continúa siendo la llave de la situación.

Las dificultades diplomáticas del Vaticano

Lisieux, 11. — En el discurso pronunciado por el cardenal Pacelli con ocasión de las fiestas religiosas celebradas en esta población, se refirió, con hábiles palabras, al conflicto religioso con el tercer Reich. Condenó abiertamente a la «idolatría de la raza» y a «los malos pastores» que la propagan.

Se confirma que una de las grandes preocupaciones del cardenal secretario de Estado es la situación en Austria. De ello habló con Delbos a su llegada a París, e inquirió noticias sobre el particular. Diariamente pide por teléfono noticias sobre la situación en la Europa central.

Hoy, COLISEUM y FERRER Y GUARDIA



Homenaje a León Blum

Marsella, 11. — Más de cinco mil hombres asistieron al gran banquete ofrecido en la sala del Grand Palais en honor de León Blum.

En la presidencia había Tasso, ministro y alcalde de Marsella; Blum y su esposa, Vincent Auriol, Paul Faure, Lebas, Monnet, Dormoy y De Brocquere.

En una alocución pronunciada por León Blum dijo que los miembros del Partido Socialista deben continuar unidos y observar que la subida al poder del Frente Popular ha dado confianza a la democracia en el mundo.

El Congreso Socialista Francés

Marsella, 11. — Esta mañana el Congreso Socialista discutió dos cuestiones del orden del día: las elecciones cantonales y la defensa de la escuela laica. En la discusión del primer punto intervinieron varios oradores y pidieron que el Partido Socialista dirija la lucha contra el Senado. Otro orador declaró que el programa político del Frente Popular era insuficiente, que era preciso ahora orientarse hacia el socialismo.

Después de discutirse el segundo punto intervino Marceau Pivert que proclamó la necesidad de un Gobierno de combate en todos los terrenos.

Esta tarde se celebrará otra sesión.

Una ola de calor en Norte América

Nueva York, 11. — Una ola de calor está haciendo estragos, desde hace cuatro días, en la mayoría del territorio de los Estados Unidos, habiendo causado ya más de ciento cincuenta muertos por asfixia. En Nueva York la temperatura se mantiene a 36°, y, en el oeste, principalmente en Iowa, el termómetro marca 40°.

Las previsiones meteorológicas no prevén ningún cambio. Varios miles de personas pasaron la noche de ayer en los parques y playas de Nueva York.

La adhesión a los soldados de la treinta División al Presidente de Cataluña

A medida que se acerca el día en que los soldados de la Columna Maciá-Companys han de entregar al Presidente de Cataluña su busto-retrato, debido al artista Víctor Moré, se pueden anticipar noticias del acto.

Como es de suponer, reina gran entusiasmo en las filas de la 30.ª División para realizar esta ofrenda el día 19 de julio.

Existe el propósito de que sea entregado personalmente por los milicianos, los cuales quieren formar un numeroso núcleo en el que esté representada la extinguida Columna Maciá-Companys. Por tanto, se están efectuando gestiones para el éxito de esta idea de los proponentes, la cual recordará la gesta de aquellos hombres que voluntariamente se desplazaron al frente bajo los nombres gloriosos de Francisco Maciá y Luis Companys, para batir al fascismo.

La comisión organizadora, formada por Luis Capdevila, Comisario de Prensa de la División, y Baldomero Xifré, pagador de campaña de la misma, se ha desplazado a Barcelona para llevar a cabo esta iniciativa.

NOTICIAS DE CATALUÑA

GERONA

DETENCIONES DE PESCADORES QUE SE DEDICABAN AL TRAFICO DE DESERTORES

Gerona, 11. — La policía de la plantilla de nuestra ciudad cumpliendo las órdenes del delegado de Orden Público de las comarcas de Gerona, Amadeo Oliva, se ha trasladado esta mañana al pueblo de Rosas con objeto de comprobar ciertas denuncias que se habían formulado contra algunos individuos que se dedicaban a hacer pasar a Francia algunos jóvenes comprendidos en las quintas llamadas a filas. Como resultado de la investigación practicada se ha procedido a la detención de todos los individuos que forman la tripulación de la barca «Rosa d'Ampurdà», los cuales han sido trasladados a Gerona ingresando en la cárcel, a disposición de la comandancia militar de esta plaza. Los marineros detenidos son

seis. Cobran por cada soldado que hacían pasar a la frontera 2,000 pesetas.

Han estado unos momentos en nuestra ciudad, procedentes de Barcelona, camino de Francia, los consejeros del Gobierno de la Generalidad Antonio M.ª Sbert, Carlos Pi Suñer y Bosch Gimpera, los cuales, como se sabe, se trasladan a París con objeto de asistir a la inauguración del pabellón nacional de la Exposición Internacional, en representación de la Generalidad.

El comisario de la Generalidad en Gerona, Jorge Frígola, a petición del Ayuntamiento y pueblo de Palamós, se ha interesado cerca de las autoridades de Madrid para que éstas accedan al traslado a la indicada población de los restos del heroico aviador Enrique Ferrer, muerto en cumplimiento de su deber en los frentes del Centro.

En el Casal Francesc Macià fué celebrada la Asamblea de la Federación Catalana de Sociedades de Teatro Amateur

De acuerdo con la convocatoria cursada, ayer se celebró la Asamblea general extraordinaria de la Federación Catalana de Sociedades de Teatro Amateur. El acto tuvo lugar en el Casal Francesc Macià de Esquerra Republicana de Cataluña, que gentilmente cedió la sala de actos.

Presidió en primer lugar el Delegado de la Generalidad en la Federación, compañero Claudio Fernandez, quien dió cuenta del objeto de la reunión y de las gestiones llevadas a cabo hasta ahora por el Comité responsable de la Federación.

Acto seguido fué elegida la Mesa de discusión, integrada por los compañeros Navarro Costabella, presidente, y Gregorio Sierra y J. Mingo, secretarios.

Constituida la asamblea e procedió a la lectura de las adhesiones recibidas y de la lista de las delegaciones que asistían al acto. De entre estas adhesiones y de elevaciones anotamos las siguientes: José M.ª Folch y Torres, Pompeyo Crehuet, Florencio Cornet, Tertúlia Manelic, Cuadro Escénico Jacint Verdguer, Arturo Guasch, Agrupación Russinyol de Rubí, Estudi d'Art Dramàtic de Molins de Llobregat, Agrupación Romea de Guixòls, Agrupació Art Dramàtic de Cassà de la Selva, Grup Cultural Esharjó, Casal Esquerra Republicana del Camp d'en Grassot, Casino L'Aliança del Poble Nou, Manuel Vallderes, Associació de Teatre Català, Segimon Rovira, Cooperativa La Lealtad de Gracia, Mariano Amat, Eshart Teatral Castellarenc, Ateneo Pi y Margall de la Bisbal, Sociedad Coral Erato de Figueras, Ateneo de Esparraguera, José Vallés, Associació d'Amics del Teatre, Cuadro Escénico Joventut del Prat de Llobregat, Agrupació Bons Amics, Cuadro Escénico del CADCI, Antonio Massoni, Cuadro Escénico de la FAET, Angel Millá, J. Cumelles, Ateneo Obrero de Manresa, Ateneu Vallesà de Cerdanyola, Amics de les Arts i de les Lletres de Rosas de Llobregat, Unió Vilanovina, Agrupació Teatral Farnès, de Farnès de la Selva, Sociedad Iris de Mataró, Estudi d'Art Dramàtic de Puigreig, y otras, como ya hemos indicado.

Seguidamente, y después de la aprobación de los asuntos de trámite, procedióse a discutir la gestión realizada por el Comité Ejecutivo de la Federación y por el delegado de la Generalidad en la misma. La eficacia de dichas gestiones mereció un

voto de gracias por parte de los asambleístas.

En el transcurso de la Asamblea se puso de manifiesto que los elencos amateurs de ninguna forma quieren establecer una competencia con los elementos profesionales, antes al contrario. La aspiración de los amateurs es de armonizar los intereses de unos y otros al objeto de realizar una labor provechosa para el enaltecimiento del teatro catalán. También se puso de relieve la necesidad de que la Federación intensifique las directrices revolucionarias que en el sentido artístico y social han sido su característica.

Seguidamente se procedió a la lectura de las conclusiones que han de ser entregadas al consejero de Cultura de la Generalidad. En estas conclusiones, en síntesis, se pide la ratificación del reconocimiento oficial de la Federación por parte de la Generalidad a fin de que pueda desarrollar su labor con toda eficacia.

En estas conclusiones se recuerda que en diversos países, entre ellos la URSS y Checoslovaquia, el movimiento teatral amateur merece una atención preferente por parte de los respectivos Gobiernos, en atención a la importancia del teatro amateur, en tanto que elemento propagador de cultura. Las conclusiones, como ya hemos dicho, merecieron la unánime y entusiasta aprobación de los asambleístas y se puso de manifiesto la seguridad de que el consejero de Cultura de la Generalidad será un colaborador más en la obra magna que se propone realizar la Federación.

Navarro Costabella, que presidia, pronunció un discurso de clausura, en el transcurso del cual recordó los compañeros de la Federación que han sacrificado su vida en la lucha contra el fascismo y pidió para ellos un emocionante homenaje. Resumió las actividades de la Federación antes del 19 de julio de 1936 y terminó manifestando que nadie podía dudar de que el actual consejero de Cultura, Carlos Pi y Sunyer, prestaría la ayuda máxima a la realización de los ideales que impulsan a la Federación Catalana de Sociedades de Teatro Amateur, entidad que en lugar de competencias quiere establecer lazos de estrecha colaboración con todos los que se interesan y trabajan por la prosperidad espiritual del Teatro Catalán.

La asamblea terminó en medio del mayor entusiasmo.

Gran acto de afirmación antifascista

En honor de los congresistas del II Congreso Internacional de Escritores

Vibrante discurso del Presidente Companys

Bajo la alta presidencia del honorable Luis Companys, se celebró en el Palacio de la Música Catalana, el acto organizado por la Asociación de Intelectuales para la Defensa de la Cultura en honor de los congresistas del II Congreso Internacional de Intelectuales Antifascistas.

En la presidencia se sentaron al lado de Luis Companys, el general Pozas, el Consejero de Cultura, Carlos Pi Sunyer, Jaime Serra Húnter, Benda y Jaime Miravittles.

La sala del Palau presentaba un aspecto magnífico, totalmente llena de público, que acogió con calurosas ovaciones la presencia de nuestras autoridades. El acto fué radiado por las emisoras de la Generalidad, a todo Cataluña.

Varios miembros de la AIDC tradujeron los discursos pronunciados en catalán a cinco lenguas extranjeras y los pronunciados en otros idiomas al catalán.

Los miembros participantes en el Congreso llegaron a Barcelona procedentes de Valencia ayer tarde. Fueron recibidos por miembros de la Comisaría de Propaganda y por diversas personalidades de nuestro mundo intelectual. Se alojaron en los principales hoteles de nuestra ciudad durante los días en que se celebren actos en su honor.

Abrió el acto en nombre de la AIDC el doctor Serra Húnter, que glósó el significado del reciente congreso internacional.

El testimonio de estos intelectuales de todo el mundo — dijo — será para nosotros de un alto valor. Será una lección para los otros pueblos amenazados también por el fascismo.

En Valencia, el catalán ha resonado al lado de todas las lenguas hermanas, y ha dicho que Cataluña tiene voluntad de vivir y voluntad de hacer todos los sacrificios para ganar la guerra.

Acabó con un saludo a los escritores extranjeros que el público subrayó con un unánime aplauso.

A continuación habla el delegado italiano Nicolo Potenza, que es recibido con una larga ovación. En palabras emocionadas afirma que la verdadera Italia no es la de Mussolini, sino que está a nuestro lado, ya que ve con repugnancia el asesinato de mujeres y niños en Madrid. Los italianos no han podido aún hacer todo lo que quisieran para ayudar al pueblo español. Pero en las trincheras ibéricas y en la misma Italia luchan con entusiasmo. Recuerda que en una plaza de Madrid cayó no hace mucho una bomba que no explotó, dentro de la cual había un papel que decía: «Hermanos de España: Los trabajadores italianos no quieren asesinaros.» Este es el espíritu de la verdadera Italia.

Julien Benda, el famoso filósofo francés, es saludado con *La Marseillesa*, que el público escucha en pie. En un hermoso discurso lleno de agudeza explica porqué él está por la defensa de la cultura. El filósofo debe tener — dijo — la pasión de la justicia y de la verdad. Los verdaderos intelectuales la han defendido siempre. Y yo considero que me mantengo dentro de esta tradición al defender al Gobierno de la República, tal como nos dicta nuestro deber de representantes de una civilización. En nombre del pensamiento avanzado, nosotros deseamos y luchamos por su victoria.

En representación de los intelectuales ingleses habla el poeta Stephen Spendeon, que es recibido con el himno de su país. Explica sus impresiones durante el viaje a Madrid, asegurando que llevaría a Inglaterra el testimonio del salvajismo fascista, a la vez que explicaría la lucha de Cataluña por su personalidad y por la victoria en la guerra.

Martin Anderson Nexø, en nombre de los países escandinavos, dijo que ya no es posible al escritor escribir para él. Desde ahora, ya no se pueden llenar papeles, sino ayudar a la Humanidad. Luchad — acabó — que en el extranjero nosotros también luchamos.

Rafael Alberti fué saludado con el *Himno de Riego* y lee un «Romance escrito en el camino de Valencia

Barcelona, para presentar al pueblo catalán a los Intelectuales del mundo». Las bellas y fuertes estrofas de Alberti son recibidas con viva emoción por el público, que lo demuestra con largos aplausos.

El representante chino. Se le es recibido con una fuerte ovación. En francés expone el interés que en los pueblos oprimidos del Oriente ha despertado nuestra guerra y el entusiasmo que allí provocan las noticias de nuestras victorias, ya que en ellas ven el anticipo de su liberación, y porque en la tradición de la vieja China existe la fraternidad entre los hombres. Estudia la situación actual de su país, de la que se sacan enseñanzas para la lucha contra los imperialismos.

Juan Marinello, jefe de la delegación cubana, es recibido con grandes aplausos. El Congreso que se ha celebrado en Madrid, dijo, ofrece tres lecciones principales: que el momento de liberación llega cuando los pueblos adquieren conciencia de sus necesidades; que el pueblo es el verdadero defensor y creador de la cultura y del arte, y que todas las energías del pueblo han de ir para destruir a sus enemigos económicos y políticos.

Marinello termina su discurso con unas bellas palabras, pronunciadas en catalán, en las cuales expresa la seguridad de que Cataluña seguirá con heroísmo ayudando a vencer al fascismo.

Una intensa salva de aplausos desde el escritor cubano.

El público recibe de pie y con una larga ovación al delegado soviético Mikitenko, que habla brevemente en ruso y termina con un *Salut, camarades!*

Corpus Barga lee el discurso del escritor ucraniano en el cual dice, entre otras cosas, que el pueblo español defiende la cultura con su propia sangre, señalando así el camino. El pueblo español nos ha hecho sentir que la causa de la cultura es su causa. En representación de los intelectuales y de los trabajadores soviéticos, saluda al pueblo español y expresa su seguridad de que vencerá al fascismo y de que creará nuevos valores. El arte verdadero, extraído del alma del pueblo, es internacional. Por eso vosotros, al luchar por vuestra victoria, lucháis por el triunfo de la humanidad.

Multiplicando la fuerza de la patria soviética, colaboramos a la obra de la destrucción de los fascistas y de sus agentes trotskistas. ¡Viva la heroica República española! ¡Viva el libre pueblo español!

El público, puesto en pie, aplaude en diversas fases del discurso del delegado soviético.

José Maucisidor habla en representación de Méjico. Es recibido con grandes aplausos.

Vuestros aplausos — comenzó — me demuestran que el pueblo catalán ama el mejicano igual que nosotros queremos a vuestro pueblo. Durante todo mi viaje por España he unido. Unidos en la solidaridad hacia el pueblo español y en la confianza del pueblo mexicano y en el soviético.

En el comportamiento del pueblo de Madrid, hay la garantía del triunfo si todas las retaguardias, si todos los pueblos del mundo saben ponerse a su nivel. Y es preciso hacerlo pronto, que el pueblo español no pueda decirnos nunca: ya es tarde.

María Teresa León habla seguidamente en nombre de la delegación española.

Los camaradas que han participado en el Congreso — dijo — son de aquellos que saben ser antifascistas en los momentos de peligro y en los de satisfacción. Ser intelectual no es más que un motivo más para ser militante de la cultura, pero militante, si es preciso, con un fusil al hombro.

Ahora Castilla grita al mundo: La gloria de ser español es la de ser ciudadanos del mundo: ¡Venid con nosotros!

Una gran ovación saludó a su Excelencia el general Pozas cuando se levantó a hablar. Se dirige a los congresistas y les dice: Camaradas,

os doy la bienvenida en nombre propio y en el de miles de soldados que os abrazan desde sus sitios de combate contra el fascismo y la barbarie.

Para nosotros sois la más alta representación de la cultura y de la civilización. Os expreso, a la vez que nuestra admiración, nuestro agradecimiento.

Habéis visitado el frente de Madrid y allí habéis conocido el dolor de nuestro pueblo. Este dolor lo debemos a unos generales traidores, ambiciosos e inhumanos.

Vosotros sabéis que la guerra que sostenemos no es una guerra civil, sino una guerra internacional. Os pido que hagáis saber a todo el mundo la verdad de lo que habéis visto, y que digáis que estamos dispuestos, antes que caer en la esclavitud fascista, a vencer o morir.

Vosotros, compañeros de García Lorca, estoy seguro que seguiréis moviendo vuestras plumas para defender la independencia de la patria de Cervantes.

Una larga ovación marcó el fin de las palabras del jefe del ejército del Este, confundiendo con la interminable salva de aplausos que saludó al Presidente de Cataluña, al levantarse a hablar, después de haber oído en pie *Els Segadors*.

DISCURSO DEL PRESIDENTE

Me sería imposible hallar palabras que fueran la expresión de nuestra gratitud a los intelectuales extranjeros que nos han visitado, ni que estuvieran a la altura de su valiosa y selecta representación.

Cataluña es un pueblo laborioso, pacífico y sensible, tierra de libertad y de ambiciosas inquietudes, de justicia y de belleza. Bajo el estímulo de este deseo de libertad y de dignidad civil y humana, Cataluña se alzó automáticamente y violentamente contra la sublevación de la casta militar y aniquiló y deshizo en pocas horas, en un milagro de entusiasmo y de impetuosa valentía popular, los cuadros del ejército que habían salido de los cuarteles y ocupado las calles de Barcelona, y contuvo la rebelión a centenares de kilómetros más allá de sus fronteras, desde donde no han podido avanzar un solo paso, iniciando con esta victoria el resurgimiento de la España leal en todos los ámbitos de la República, en la que se escriben páginas de heroísmo, que se llaman Madrid, Euzkadí, y que se llaman, en definitiva y en lenguaje universal, de infinita comprensión, Libertad, Derecho y Cultura.

Luchamos por nuestra independencia territorial y espiritual. Cataluña lucha también contra los seculares enemigos de sus libertades. Y nos sentimos orgullosos de que el destino haya escogido el territorio hispánico y nos obligue a tan dolorosos sacrificios, si después de éstos este gran drama que sentimos en nuestra carne ha de acabar, como acabará, con la derrota de los nuevos bárbaros, que asegure la paz futura del mundo.

No podríamos desear una mayor gloria para la República.

En estos momentos, en el Palau de la Música Catalana, que ha sido el marco de tantas expresiones del Arte y de la Cultura, con motivo de la visita de los intelectuales extranjeros, yo lanzo al mundo, como Presidente de Cataluña, la inquebrantable resolución de los catalanes de luchar y de vencer por las creaciones del pensamiento y la jerarquía de la inteligencia, o sea por la civilización universal y la fraternidad humana.

Hoy, entre otros actos del Congreso, hay una visita al Presidente de la Generalidad, que tendrá lugar a mediodía.

Una nota del Gobierno japonés

Tokio, 11. — El Ministerio de la Guerra comunica: «Las tropas chinas de Si-Yuan se han concentrado en Papao Chan, habiendo sido destruído el ferrocarril de Pekín a Tientsin. Las negociaciones chino-japonesas que se estaban celebrando en Pekín se hallan en un callejón sin salida, pues los chinos no parecen dispuestos a abandonar las posiciones que ocupan en la actualidad. No hay posibilidad de un compromiso, puesto que todos los oficiales del Ejército chino son rigurosamente hostiles al Japón.»

La Legión de Honor

Descubrimiento de una lápida en honor de un héroe, en el pueblo de Calafell

Ayer tarde, en el pueblo de Calafell, tuvo lugar el acto solemne del descubrimiento de una lápida que da el nombre de Francisco Joan a la calle de la Playa. Francisco Joan, hijo del pueblo de Calafell, de la Columna de Hierro «Jaime Graells», del Regimiento Engels, murió gloriosamente en los frentes del Centro.

Asistió al acto, en gran manifestación, el pueblo en masa. Adornada con banderas proletarias, catalanas y republicanas, se levantó una tribuna, desde la cual presidían el acto los familiares del héroe desaparecido. Una banda de música interpretó *Els Segadors*, *Los hijos del pueblo*, *La Internacional* y *El himno de Riego*.

En nombre del Comité Local de la UGT habló Martín Nomedeu, quien exaltó el recuerdo del militante caído.

Después hizo uso de la palabra el alcalde del pueblo, por la CNT, compañero Enrique Dalit, quien hizo resaltar el carácter popular del acto, sin partidismos, e hizo constar el luto del pueblo por la pérdida y el orgullo que sentía de contar con hijos que sabían morir como los valientes, dando el pecho al enemigo por la libertad de todos.

Finalmente pronunció un discurso, que emocionó a los presentes, el ex jefe de la columna Del Barrio, camarada Angel Estivill. Este, con frases brillantes, exaltó las figuras de los héroes que forman las unidades del glorioso Ejército Popular de la República, diciendo que en sus batallones es donde se forja en estos momentos la verdadera libertad de Cataluña, la libertad de los países de España. Los

soldados de nuestro Ejército saben luchar, vencer o morir como hombres verdaderos. Sin ser nosotros un pueblo militarista, ahora nos sentimos honrados en vestir el uniforme de defensores de la patria antifascista, mucho más honrados cuanto que los acontecimientos nos demuestran que es únicamente ahora cuando empezamos a tener un ejército disciplinado que nos puede permitir lanzarnos a las ofensivas que llevan a la victoria.

Incitó a los jóvenes a ir al Ejército, y a las mujeres, que no quieran ser madres, hermanas o novias cobardes. Cuantos más hombres vayan al frente a vengar a los caídos y a vencer a los enemigos del pueblo, antes terminaremos victoriosamente la guerra y no habremos de celebrar estos actos tristes por todos los pueblos de Cataluña.

Terminó con un llamamiento vibrante a la solidaridad con los que la guerra ha enlutado sus hogares. Antes — dijo — se colgaban virgenes i Cristos en las paredes de las casas de nuestra payesía. Ahora, Cataluña tiene muchas madres traspasadas con las espadas del dolor. *Las mater dolorosa* de hoy deben tener las puertas abiertas de todas las casas de Cataluña. Si antes había Cristos con las frentes goteando sangre por la corona de espinas, ahora hay padres a quienes las espinas del recuerdo hacen derramar sangre del corazón y hasta del pensamiento.

Los padres y las madres y las esposas atormentadas deben ser los huéspedes de honor, los santos de todo hogar honrado y digno de Cataluña.